

严打肉制品犯罪 守护餐桌安全

我市公安今年侦办相关刑事案件11起

今年以来,市公安局食药环侦部门按照公安部、省公安厅部署,坚持以人民为中心的工作理念,在“昆仑2024”专项行动中将打击肉制品犯罪、保障肉制品安全摆在突出位置,扎实推进整治群众身边不正之风和腐败问题专项行动走深走实,全力守护人民群众的“餐桌安全”。

聚焦质态把控、破案攻坚、协同共治,严厉打击肉制品及安全生产等食药环领域违法犯罪。记者昨天从市公安局获悉,截至目前,全市公安机关共排查肉制品生产经营单位1281家,肉制品流动摊位388家,发现问题店铺23家,侦办刑事案件11起,移交行政案件2起。

▶ 聚焦质态把控,全力推进行动开展

整治群众身边不正之风和腐败问题专项行动部署以来,市公安局坚持高位推动,先后组织开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治、打击肉制品违法犯罪专项整治“见底”行动、全市公安机关公共安全领域“清患”行动,迅速在社会面营造浓厚氛围。

今年中秋节前一周,市公安局食药环侦支队民警李海阳、徐鹏飞持续在主城区的菜市场走访查看食品安全情况。“累是累点,但能让大家买得放心、吃得安心,我们

就开心。”徐鹏飞说。

“我们组织全市公安机关食药环侦条线对肉制品质量、安全生产领域进行深入排查,持续加强食品安全隐患排查。”市公安局食药环侦支队支队长朱永志说,每逢节假日都会部署开展“守护菜篮子”实践活动,安排警力对本地菜场、超市、农贸市场等开展明察暗访,聚焦节日期间群众消费量大的肉类、熟食卤菜、冷冻食品等进行抽样检测。同时,广泛开展宣传教育、畅通投诉举报渠道,向群众和相关经营者就

食品安全法律和知识、食品生产经营者的责任和义务等进行宣传讲解,切实守护群众“舌尖上的安全”。

发挥警种优势,聚焦质态把控,切实维护市场秩序和社会稳定,市公安局食药环侦支队充分发挥牵头引领作用,定期以视频会议方式对全市肉制品违法犯罪线索排摸、案件侦办、检法协作等工作进行专题调度,明确打击目标,理清工作重点。同时,紧盯群众关切的热点问题,会同市场监管部门在市场打造食品安全监测点,及时对市场上的肉制品进行快速检测。

▶ 聚焦破案攻坚,全力提升整治效能

结合工作实际,市公安局将“现场必勘”作为夯实食药环侦基础工作、规范公正执法的重要举措来抓,在市、县两级公安机关全面建设专业化、标准化、智能化和一体化的现场勘查快检室,并将建设成果直接转化为打击肉制品违法犯罪的战斗力。

今年8月,民警在工作中发现,某食品加工厂位置偏僻、生产环境简陋、卫生条件较差,主要经营牛羊肉串业务。快检室检测结果显示,该食品加工厂所售牛羊肉串

均系假冒。经过10余天的蹲守,民警发现该加工厂负责人定期从外省购进大量猪肉,利用调味料进行调制后,冒充牛羊肉串对外进行销售。9月4日至5日,我市公安机关出动80余名警力开展集中统一收网行动,共抓获涉嫌制售假牛羊肉串的犯罪嫌疑人38名,捣毁制售假窝点16处,现场查获假牛羊肉串4万余根、制假原材料200余公斤及相关生产设备若干。目前,该案仍在进一步办理中。

“我们围绕重点领域、重

点环节、重点部位,组织高频次、全覆盖的暗访抽检行动。”市公安局食药环侦支队副支队长宋利说,依托快检室专业优势,我市公安机关会同有关职能部门,先后排查火锅店、烧烤店、卤味店等肉制品生产经营单位1281家,肉制品流动摊位388家,对32家大型农贸市场、86家一般性社区菜场、349家小型终端门店以及35家肉制品电商,开展食品安全检查216次,对肉制品开展专业检测269批次,发现问题店铺23家,侦办刑事案件11起。

▶ 聚焦协同共治,全力凝聚工作合力

工作中,我市公安机关始终坚持打击为治理服务的理念,以公安主动促进部门联动,形成齐抓共管的整体合力。在办理案件过程中,加强案件复盘和问题剖析,将发现的肉制品质量安全风险和行政监管漏洞,用公安提示函及时通报行政部门和经营主体,推动落实行政监管责任、企业主体责任,补齐工作短板、堵塞管理漏洞,助力食药环犯罪治理模式向事前预防转型。

市公安局还与市场监管、农业农村等部门组建了

打击犯罪融合战队,以“昆仑2024”专项行动为引领,充分发挥各自专业优势和职能作用,固化完善风险预警、线索通报、联合执法、检验认定以及智慧研判、共商治理等长效工作机制,着力破解肉制品溯源、非法添加化合物检验、涉案产品无害化处理等执法办案难点问题,进一步优化完善公安、行政部门之间的行刑衔接,并且主动邀请检法机关提前介入、引导取证,建立健全联席会议、案件会商等工作机制,及时解决案件定性、法律适用、证

据认定等重点疑难问题,提升办案质量和效率。“既要打击‘毒果’,也要剪除‘根系网络’,确保专项整治见底见成效。”市公安局局党委副书记、副局长郭玉家说,结合当前工作实际,全市公安机关将持续深化联动执法,循线追根溯源,深挖群众身边不正之风和腐败问题,持续依法严打群众关心的肉制品等食药环领域的违法犯罪,全力推动形成“全民共建、社会共治、人人共享”的食品安全工作格局。

本报记者张亮
本报通讯员苏锦安 李昕蔚

法官连续22个月不间断提醒

7万余元执行款全部履行到位

晚报讯 这个月,当被执行人李某支付完最后一笔执行款,通州法院执行干警徐修江终于将手机里设置了22个月的提醒闹钟关掉。在徐修江近两年不间断的督促下,李某终于将7万余元的执行款全部履行完毕。

此前,李某酒后借用他人的小轿车,在驾驶途中将丁某撞伤。通州法院作出判决,由保险公司在交强险内赔偿丁某因交通事故所致损失合计12万元,李某赔偿73000余元,肇事车辆的车主赔偿82000余元。

判决生效后,丁某未能等到责任方赔偿到位就不幸离世,作为其第一顺位继承人的配偶、父母及两个儿子怀着悲痛心情向通州法院申请执行。

案件标的额不大,却关乎一个家庭。案件承办人徐修江第一时间即依法传唤各被执行人到庭履行义务并申报财产,同时借助总对总查控系统对各被执行人名下的财产进行查控。车主家庭条件较好,执行很顺利,但另一方面,未发现被执行人李某名下有可供执行的财产。

非法流动加油司机被查想逃?
遇上爱跑马拉松的军转交警

晚报讯 随着一声刺耳的刹车声,一辆白色面包车一头撞向了通沪大道地面道路的绿化带内,车身横跨在路面,驾驶人看到后方的警车后夺门而逃……21日上午,市区一辆非法加油车被警方发现后,驾车男子仓皇逃离,然而,这一切在爱跑马拉松的军转交警面前终是徒劳。

当日上午9时许,市交警三大队民警在早高峰时间段开展视频巡查,巡至静海大道农贸市场门前一路段时发现一辆白色的面包车在市场门口缓慢行驶并时不时与货车驾驶人搭讪,形迹可疑。民警发现,该车装载了非法加油装置,驾驶人见四下无人便偷偷给路边的货车加装燃油。

市交警三大队勤务指挥室立即指派就近警力前往查处。两分钟后,大队民警陈一星带领队员赶到现场。见到警车逐渐靠近,驾驶人慌忙收起加油装置驾车逃离。非法流动加油

“2020年6月离婚后,我自己抚养两个未成年的孩子。现在的妻子怀孕在家待产。每月仅靠我在饭店打工所得的五六千元的收入养整个家……”被执行人李某在配合调查过程中向执行法官道出苦衷,他表示暂时拿不出这么多钱,但愿意分期履行。

一方面要确保兑现胜诉当事人的合法权益,另一方面也要保障被执行人家中老人、小孩基本生活不受影响。徐修江一直将这个案件记挂在心,他在手机中专门设定了事项提醒闹钟,每月10日发微信督促李某不要忘记承诺,一定要尽自己最大努力去履行。

就这样,从2023年1月到2024年10月,徐修江每月都盯着李某履行不少于3000元。为了让双方都看到彼此的不易,徐修江还为双方当事人建立了一个微信群,让申请人一家不仅能感受到李某的诚意,也能实实在在地看到法院执行的每一步。经过22个月不间断的督促和不折不扣的履行,这起案件画上圆满句号。

通讯员于正江 李慧

记者王玮丽

车犹如一颗行走的定时炸弹,陈一星立即指挥车辆上前拦截,谁知驾驶人猛打方向盘倒车头逃向通沪大道,但因转向速度过快加之地面湿滑,发生侧移,一头撞向了通沪大道地面道路中央的绿化带。驾驶人随即弃车而逃,溜进旁边的建材市场,狂奔数百米后因体力不支被陈一星擒获,随车还搜出一张伪造的“苏B”车牌及号牌变造装置。

据了解,驾驶人冯某为谋取不当利益逃避打击处罚,在面包车上加装非法加油装置并伪造机动车号牌,试图逃避交警部门的打击处罚,被查获时欲逃跑,不想民警陈一星从部队转业,平时喜欢跑马拉松,终被擒获。冯某对伪造变造机动车号牌的违法事实供认不讳,交警部门对他作出相应处罚,其因涉嫌非法运输危险物质的违法行为被移送属地派出所处理。目前,该案正在进一步办理中。记者张亮 通讯员侯天骄